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1/ Parmi les propositions suivantes laquelle est juste ? (La phosphofructokinase : PFK) ; (bi
f /\'/ La PFK 1 est la deuxiéme enzyme de la voie métabolique de la glycolyse
@ La PFK 1 catalyse une réaction irréversible qui convertit le fructose 6 phosphate en fructuseﬁ biphosphate
@La réaction catalysée par la PFK 1 est couplée a une reaction d’hydrolyse d’ATP
U D/LlaPFK 1 estla seule enzyme a activité kinase dans la premiére partie de la glycolyse 6 bi®
@ Dans la néoglucogenese, I'étape inverse de la réaction catalysée par la PFK 1 est catalysée par la fructose 2, :

iﬁparmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ? (© = phospho) ; {?hDSPhﬂé”ﬂlTWWalE =PEP)
a @glycerate mutase est une enzyme qui intervient dans la deuxiéme partie de la glycolyse

Aa ®glycérate mutase est une enzyme qui intervient dans la néuglucngén‘ese | ;
g La ®glycérate mutase est une enzyme qui catalyse 2 réactions successives gull con

phosphatase= bi®)
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uisent du 3 ®glycerate au PEP
nération des coenzymes NAD+

: : . | | ntation lactique pour la rége
Dans les hématies, la glycolyse se poursuit par la ferme ur régénérer des coenzymes NAD+

ﬁ’f Dans les hématies, la glycolyse peut se poursuivre par la fermentation alcoolique po e
3/ Parmi les propositions suivantes concernant la succinate thiokinase, lesquelles sont Ju .

A/ Permet de produire du GTP. B/Libere du CO2
C/ Est a I'origine d’une réaction irréversible

PfPermet d’obtenir un composé a haut potentiel de transfert de phosphoryle.

() Utilise le NAD' comme coenzyme _ ' dickioride o
4/ Quel est le bilan énergétique de la décarboxylation oxydative totale d’un pyruvateélsqu a la reauctio 2) :
A/ 1 ATP B/ 10 ATP C/12, 5 ATP D/ 25 ATP 32 ATP :

5/ A quelles réactions du cycle de Krebs est associé un transfert d’équivalents réducteurs sur le NAD+ :
gﬁtfﬂte » isocitrate B/ Isocitrate ——» alphacétoglutarate

/ Alphacétoglutarate —— succinyl CoA D/iSuccinatel =———=» fumarate

E/ Malate » oxaloacétate
6/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?
@Le glucose peut provenir du courant sanguin, que ce soit apres un

les cas le glucose sera transformé en glucose 6 phosphate pour integrer la glycolyse
2/ Le glucose peut provenir du glycogéne musculaire ; dans ce cas oh aura essentiellement du glucose 1 phosphate qui

pourra intégrer la voie de la glycolyse sans perte énergétique lice 3 'activation impliquant 'hydrolyse d’un ATP
C/ Une absence d’activité glucose 6 phosphatase se traduit par la maladie de VON GIERKE
A/ Le glucagon est une hormone qui stimule la glycogénolyse hépatique et musculairg.
J/ L'adrénaline stimule |a glycogénogénese musculaire
7/A propos de I’'Héme : retenez la (ou les) bonne(s) réponse(s)
A/ Le 1°" noyau tétrapyrrolique est construit au cours de |a 3%M réaction de la cascade réactionnelle de biosynthese.
B/ l'acétate et le propionate sont les seuls substituants de I'UPG. a

UPG est un noyau tétrapyrrolique lineaire.
/ Le catabolisme de I'héme entraine la réapparition de la glycine et du succinyl-COA.
£/ st catabolisée en globine, fer et protoporphyrine IX.
8/ A propos de la bilirubine : retenez la (ou les) bonne(s) réponse(s)
ég Subit au niveau hépatique, une étape d'e-_-cofn;iugaison par I"'UDP glucose grace a ’'UDP glucuronosyl transférase.
{8) son accumulation entraine I'apparition d’une arthropathie inflammatoire.
6 Est transportée de la rate au foie grace a I'albumine.
@ rigment biliaire produit par ouverture du cycle tétra
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! , Pl‘ﬂpOS dES nuclénlidas purlquos ot pvrimldiquns H

A La biosyn * des pur
@ yhthese des purines et Pyrimidines fournit des nuc

Les nucléoside
| \ aies lﬂ” INeS Calyd '
diphosphates correspondants . Catalysent |

C/ La conversion des ribonuclé
D/ La ribonucléotide réduct
E/La PRPP synthétase
12/ A propos de I'héme OXygénase :
A/ Catalyse la degradation de la globine.
‘ 'jﬁ "ticipe A la mise en réserve du for.
{() LL ;:E: :; :,:::I::i l:r::tiul L‘\,’fh-;:‘ de la p1|':._:-1upn'.'-rphyrinu‘lx.
£/ Son défici t::ntr :;_'- ;' d ‘,’SL”&QIH I.il L‘illl‘vﬂrdme et le CO.
s dine fapparition d’un ictére cutanéo-muqueux.
/LN cycle de B oxydation des acides gras produit :
*'1-; 1 acétyl CoA + 1 NADH,+1 FADH,+ 1AMP+ PP B/ 1 acétyl CoA + 1 NADH,+1 FAD + 1ATP
' L acetyl CoA + 1 NAD'+1 FADH,+ 1ATP. D/ 1 acétyl CoA + 1 NAD'+1 FAD™+ 1AMP+ PP
t/ 1 acetyl CoA + 1 NADH,+1 FADH,+ 1ATP
14/Toutes ces étapes appartiennent a la voie de cétogeneése, sauf une, laquelle ?
Formation de malonyl CoA B/ Formation d’acétoacetate
C/Formation d"hydroxyméthylglutaryl CoA D/Formation d'acétoacétyl COA
E/Formation de Bhydroxybutyrate.
15/ Parmi ces enzymes, les quelles appartiennent au cycle de B oxydation des acides gras :
@ S-hydroxyacyl CoA déshydrogénase a coenzyme NAD

ldosides monophosphiates
a phosphorylation des nucléosides monophosphates en

otides en désoxyribonucléotides, a lieu au niveau des nucléosides diphosphates,
dse est Fenzyme chargée de la régulation de la blosynthose des purines.

:I.q; . . d .

estinhibée par FUMP et le GMP lors de la blosynthese des nucléotides puriques

8/ thiolase
gﬂcyl CoA déshydrogenase a coenzyme NAD
r B“'Wdrﬂxybutyrate deshydrogénase a coenzyme NAD

E/ enoyl CoA hydratase

16/ A propos de I'effet global des hormones : Le ET—— sirmleila g,ngenowse
A/ L'insuline stimule la néoglucogenese : 1o 1a néoglucogenese
*/ Uadrénaline inhibe la glycogénolyse D/ Le cortisol stimule la g

E : soglucogenese : ?

D S8 ssanStimule i 980 2 rnant le métabolisme du fructose, lesquelles sont justes ¢

L7/ Parmi les propositions suivantes conce
\/ Le fructose peut intégrer la glycolyse par le fructose 1 phosphate

3/ Le fructose peut intégrer la glycolyse par le fructose 6 phosphz:i;efructose e
7 Le fructose peut intégrer [a voie des pentoses phosphates par

)/ Le fructose peut intégrer la voie de biosynth?se desrtrig[ycerld es
/ Le fructose peut intégrer la voie de b::lsy:the?fé dSJ ILuIr:;'.::iueuﬂ5 e
de faible densi ,

/ Concernant les lipoprotéines
BSnnt formées a partir des VLDL e ‘
/Transportent le cholestérol des tissus penehenq ues vers le foie
/Ont une faible teneur en esters de cholestérol.
/Ont un role protecteur des arteres.
comportent I’Apo B 10C _ . -
Sl lh Bm“;ﬂ lestérolémie familiale, quelles sont les propositions exactes :
e M fr‘ i o i '.f-mrﬁwmﬁeglm_sﬁg._lgmfla'==cla;ss:iﬁ_tati0n de Frederickson
I I v 2 un défaut moléculaire de la voie du LDL-R
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